

# 运城日报

YUNCHENG RIBAO

□中共运城市委机关报 □山西省一级报纸



2025年7月

7

星期一

乙巳年六月十三

运城日报社出版

国内统一连续出版物号

CN14-0025

代号 21-30

总第 10274 号

今日八版

创建新时代党建引领基层治理示范区

## 党旗辉映新征程

——我市创建新时代党建引领基层治理示范区工作综述

本报记者 曹创威 邢智轩



在黄河母亲的深情臂弯里，河东大地正涌动着澎湃的治理热潮。这场如火如荼的治理变革，源于一面高扬的党旗，浸润着470万河东儿女。

从河津市“府西夜话”汇聚的民主星火，到万荣县“乐善万荣妈妈团”传递的文明温馨；从永济市社会治安综合治理中心流淌的调解温情，到平陆县“红色服务日”涌动的志愿暖流——一场以党建为魂、以人民为中心的基层治理深刻变革，正重塑着这座城市的肌理，激活着现代化治理的源头活水。

**擘画蓝图：顶层设计锚定治理航向**

“过去社区报表多、证明事项不明确，干部忙得脚不沾地，群众还不满意。现在清单明了、数据通了，社区工作者有更多时间深入基层帮助群众解决急难愁盼问题。”永济市城东街道杏北社区党总支书记葛丽丽翻着新编制的《履责事项清单》，语气轻快。这份工作职责明确的清单，正是我市系统性谋划基层治理的缩影。

“欲筑室者，先治其基。”

市委以高远站位洞察时代之需、回应人民期盼，将创建新时代党建引领基层治理示范区擢升为党建工作的“一号工程”。今年年初，市委书记储祥好亲自擘画、点题部署，《关于创建新时代党建引领基层治理示范区的实施方案》应时而生。“一年全面铺开、两年示范见效”的军令状铿锵有力，四方面25项工作任务如精准坐标，指引航程。这不是寻常号令，而是向治理体系和治理能力现代化进军的嘹亮冲锋号。

号令既出，动若风发。13个县（市、区）闻令而动，均建立由“一把手”任组长的创建工作协调机制，坚持书记抓、抓书记，责任链条层层压实。各县（市、区）行动计划或工作措施半个月内全部落地，按照“树典型、抓示范、带全局”的思路，聚焦重点工作，谋划打造545个示范点，以点带面推动全域创建。

8个专班，8支劲旅。在创建新时代党建引领基层治理示范区工作专班的工作规划中，8个工作专班的工作内容

一目了然：基础工作专班聚焦基础数据补全和基层数据共享，加快开展基层数据报表摸底及优化整合；作风建设专班聚焦关键岗位监督和群腐问题整治，持续抓好“一案一事一专题”工作，有效推动从解决“一个问题”到解决“一类问题”；强基赋能专班聚焦基层党组织建设和党员干部管理培训，建立好、中、弱村党组织书记联席会议机制，出台《关于深化“社区吹哨、党员报到”的工作提示》，制定破解机关党建突出问题10条举措；明责减负专班聚焦基层履职事项清单的调整优化，建立四方审核机制，全面为乡镇（街道）履职减负提速……

市级层面建立季度调度机制，8个工作专班负责推进，市级领导主动下沉一线，带头啃硬骨头；县级层面参照设立专班，协调推进、解决问题，县级领导包乡联村、解剖麻雀、蹲点帮扶。

“市委统筹、专班推进、县乡落实”的联动机制，如强劲引擎，驱动治理力量穿透壁垒，直抵“神经末梢”。

当基层干部从报表、会议中解脱，始终以群众的期盼为念，一场从“九龙

# 《习近平生态文明文选》第一卷出版发行

新华社北京7月6日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平生态文明文选》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从中华民族永续发展的高度出发，深刻把握生态文明建设在新时代中国社会主义事业中的重要地位

和战略意义，大力推动生态文明理论创新、实践创新、制度创新，提出一系列新理念新思想新战略，引领我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，美丽中国建设迈出重大步伐，形成了习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想

想的重要组成部分，是马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的重大成果，把我们党对生态文明建设规律的认识提升到新高度，为以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化提供了根本遵循。

(下转第三版)

姚逊与山西成功投资集团董事长马国利举行工作会议

开展交流合作 实现共赢发展

本报讯（记者 余果）7月4日，市委副书记、市长姚逊与山西成功投资集团有限公司董事长马国利一行举行工作会谈，双方就开展合作进行交流。市政府秘书长王红波参加。

姚逊对马国利一行来运考察表示欢迎。他说，运城地处晋陕豫黄河金三角中心地带，区位交通优越，产业特色鲜明，是山西的人口大市、农业大市和新兴工业城市。近年来，运城深入贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述，按照省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，抢抓发展机遇，发挥比较优势，坚持以科技创新引领产业创新，统筹推进传统产业改造提升、“合汽生材”战新产业培育壮大和未来产业前瞻布局，着力推动工业经济高质量发展。当前，运城正处于产业转型升级的加速期，双方合作空间广阔。希望成功投资集团立足运城钢、铝、镁、铜等资源丰富的优势，围绕通用航空、低空经济、汽车制造等领域，谋划布局相关项目，实现共赢发展。

马国利简要介绍了成功投资集团发展规划、业务板块布局等情况。他表示，运城区位优势明显，产业基础扎实，要素支撑有力，发展潜力巨大。成功投资集团将充分发挥资金、人才、技术等优势，积极融入运城产业发展格局，为当地经济社会高质量发展增势赋能。

陈旭忠在运城考察调研时强调

弘扬晋商精神 搭好服务平台 推动民营经济高质量发展

本报讯（记者 许菲）7月4日，省委统战部副部长、省工商联党组书记陈旭忠来我市考察调研。市委常委、统战部部长何伟，市政协副主席、市工商联主席张东婷参加。

在临猗县，陈旭忠一行出席了山西临猗2025·猗顿文化交流暨鲜枣产业发展推介活动开幕式，详细了解该县立足猗顿文化传承弘扬晋商精神的经验做法。随后，深入盐湖区中磁科技股份有限公司、山西诺维兰（集团）有限公司的生产车间和建设工地，实地了解企业生产经营、研发创新以及惠企政策落地情况，并与企业负责人深入交流。

陈旭忠指出，近年来，省工商

联坚持“两个毫不动摇”，聚焦“两个健康”，以弘扬晋商精神为抓手，团结带领广大民营企业践行新发展理念，积极创业创新，在服务大局中实现企业稳健运行、做大做强。各级工商联要持续加强自身建设，搭建好交流合作平台，深入开展入企服务，抓实抓细纾解困难，切实当好企业“娘家人”，更好服务民营经济高质量发展。广大民营企业家要围绕省委、省政府关于民营经济发展的决策部署，坚定发展信心，抢抓发展机遇，扛起使命担当，承担社会责任，大力弘扬企业家精神、晋商精神，塑造民营企业家新形象，为推进中国式现代化山西实践贡献更大力量。

## 第三轮中央生态环境保护督察

中央生态环境保护督察组群众信访举报  
转办和边督边改公开情况（第三十一批）



中央生态环境保护督察组群众信访举报  
转办和边督边改公开情况（第三十二批）



中央生态环境保护督察组群众信访举报  
转办和边督边改公开情况（第三十三批）



县(市、区)一周  
运城新闻网

上周（6月30日—7月6日），各县（市、区）工作都有哪些亮点？敬请扫描二维码予以关注。

